

Elfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Évi díj . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 " -  
Negyedévre . . . . . 3 " -  
Egy órára . . . . . 1 " 80

Egyes szám . . . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ.  
és 48-as párt támogatásával  
a „SZÉKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

**A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.**

## A hatalom hóbortja.

I.

Még külső ellenség sem intézett vakmerőbb támadást az ország nyugalma és törvényes rendje ellen, mint a Fehérvár-kormány, a melyik immár minden vonalon felforgatta a jogrendet és megállapította az erőszak törvénytelen uralmát. A támadás vakmerő, durva és gyűlölködő, — míg a nemzet ellenállása higgadt, kitartó és méltóságtejes. A kormánynak nevezett kirendeltség mindent kockára tesz, vabanque-ot játszik s még a királyi tekintélyt is piszkos és törvénytelen tüzelmének körébe vonja, — míg a nemzet ellenálló harcában soha sem mozdul el a törvényes területről s híven őrzi meg királya iránti tiszteletét.

A kormány ebben a gyűlöletes hadakozásában csatárait vesztit és mindenütt kudarcot vall Kristóstól és Lányistól együtt és mégis tajtékzó dühösséggel rohan tovább a nemzeti jogok tiprásában. Az egységesen tömörülő nemzet diadalmasan veri vissza a szemét nép minden rohamát és győzelmesen kerül ki minden tüközetből s még sem ragadtatja magát egy pillanatra se tulsásokra.

A kormány mindig a zürzavart keresi, lázadásokat szit, bosszura ingerli csakélyszámú, de züllött hiveit. A nemzet megőrzi higgadságát, nyugalma s királya iránti jó indulattal keresi a kibontakozás utját.

Ilyen hadviselő felek között könnyű kitalálni, hogy

nem a kormánynak, hanem a nemzetnek szaporodnak meg a hivei. Lehetetlen, hogy akadjon Magyarországon és akadjon az egész világon, jogtisztelő, igazságszerető, becsületes ember, aki rokonszenvével ne az üldözött nemzet mellé álljon. Lehetetlen, hogy ezek után, a nemzeti ellenállás seregei föl ne szaporodjanak és ne siessen minden fia ennek az országnak az alkotmány és a nemzeti önállóság védelmére.

De az is lehetetlen, hogy egy józanészű kormány ezt be ne látná. Hát mitől reméli a kirendelt kormány győzedelmét. Hiszen a miben leginkább bizott, a mikor programjába felvette, — az általános és titkos választói jogot — benne van a nemzeti eszme harcainak programjában is! Vagy a pénz hatalmát tartja olyan hódítónak a kormány? Hiszen az ország megvásárlására egész Ausztria nem láthatja el pénzzel. Vagy a fegyverek erejében bizakodtak el? De hát ki ellen alkalmazták a fegyveres erőt. A nemzet nem nyul fegyverhez! Forradalomba nem megy — noha ezt szeretné Kristó kétségtelenül.

Megbonlott a rendszer az, a mely még mindig győzelmet remél a nemzet felett. Huzni, halasztani lehet a kibontakozást. Habzsolhatja Kristó a miniszteri hatalom kékjét, de győzni nem fog soha.

### Városi közgyűlés.

Mint tegnapi lapunkban említettük, a város törvényhatósága

tegnap délután dr. Bernády György polgármester elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a bizottsági tagok szép számmal vettek részt.

A tárgysorozat rendjén 1 pont gyanánt a Fehérvár kormány leirata tárgyalatott, melyben tudatják újbóli kineveztetésüket. A tanács, mint állandó választmány előterjesztése úgy szökött, hogy egyszerűen tegyék a leiratot levéltárba.

Dr. Sebess Dénes állt fel s fejtegette a kormány törvénytelen voltát s kéri, hogy a bizottság ne fogadja el a tanács indítványát, hanem fogadja el az ő határozati javaslatát, mely nemesak hogy nem veszi tudomásul a Fehérvár kormány kinevezését, de a legmesszebbmenő bizalmatlansággal viseltetik velük szemben.

Dr. Bedő Sándor pártolólág ajánlja a Sebess Dénes javaslatát a bizottságnak.

Petri Zsigmond csatlakozik az előtte szólókhoz.

Dr. Bernády György helyre igazítja azt a felfogást, mintha a tanács azt ajánlotta volna, hogy a közgyűlés tudomásul vegye a kormány kinevezését, mert a tanács tudomásvétel nélkül kívánta irattárba helyezni a leiratot, de mivel látja a hangulatot, illetve a bizottsági tagok általános helyeslését, tehát kimondja, hogy a közgyűlés nem veszi tudomásul a Fehérvár kormány kinevezését s azzal szemben bizalmatlansággal viseltetik. Illetve a dr. Sebess határozati javaslatát, melyet már tegnapi lapunkban szököszint közöltünk, elfogadottnak jelenti ki.

A 2. pont a belügyminiszternek egy leirata volt, melylyel megsemmisíti a törvényhatóságok juniusban hozott ama határozatát, hogy sem adót, sem ujoncot nem ad, illetve azoknak szedését a tisztviselőktől eltiltja. A tanács előterjesztés ennek a rendelkezésnek tudomásul vételét javasolja.

Dr. Sebess Dénes röviden válaszolja, hogy a törvényhatósági bi-

zottság mikor juniusi határozatát meghozta, akkor teljesen a törvények szerint és azoknak értelmében járt el, mert meg nem szavazott adót és ujoncot szedni a törvény tiltja. Most is csak arra kéri a törvényhatóságot, hogy a törvényeket tartsa be s mivel meg van győződve, hogy a közgyűlés törvényes alapon áll, benyújt egy határozati javaslatot — ezt is közöltük tegnap — elfogadás végett. (Általános elfogadjuk.)

Dr. Bedő Sándor szólott még hozzá e tárghyoz, csatlakozva a Sebess indítványához.

Dr. Bernády György polgármester, látva a lelkes hangulatot, kimondotta a határozatot, hogy a juniusi határozatot a közgyűlés fenntartja mindenképpen, illetve dr. Sebess Dénes határozati javaslatát elfogadottnak jelenti ki.

Még válaszolt dr. Bernády polgármester a Gáspár Antal interpellációjára, melyet egyik helyi lap azon híre alapján tett, miszerint a városi tanácselnök a katonai behívó kivan függesztve. Az elnöklő polgármester azt mondja, hogy a városnál sehol sincs kifüggesztve, csak az állami anyakönyvvezető hivatalnál. (Az azonban csupa véletlen, hogy az anyakönyvi hivatal a tanácselnök van elhelyezve, hogy a kakas csipje meg az állami anyakönyvvezetőt.)

Ezt a választ tudomásul vette a közgyűlés és külön Gáspár Antal is.

Ezután aztán gyors tempóban pergett le a közgyűlés minden akadály nélkül.

A tanács előterjesztések minden vonalon győztek csupán ott nem, a hol a haza igaz ügye volt szóban, mert ott győzött a közgyűlés akarata.

### Legyünk háládatosak.

A marosvásárhelyi Önkéntes Tisztító Egylet már több mint negyedszázad éve szolgálja a közügyet, önként, önzetlenül, saját életének fölládozásával s anélkül,

**Dus választék karácsonyi cukorkákban**

**LÖRINCZ ÉS OLÁH** fűszer és csemege üzletében, főter. (Apolló-ház.) 402.

Ajándék diszes dobozok a legszebb kivitelben, egész karácsonfa collegió összeállítva kapható a legszolidabb árban.

hogy azért az elismerésen kívül egyébbel meghálálná azt nekik városunk közönsége.

Elismerés?! Ah dehog. Igen gyakran durván ki is gunyolják őket. Durva kifejezéssel illetik akárhányszor. Sőt igen gyakran éjjeli tűzeknél egy-egy dicső honpolgár — ki véletlenül, avagy szokásból — félig vagy egészen spicces állapotban oda állít a tűzhöz s szidja a tűzoltókat, hogy miért nem teremnek ott akkorra, a mikorra ő. A körülötte állók igazat hagynak a berugott embernek, elfeledik, hogy a tűzoltók önkéntesek s fáradságos munka után talán éppen első álmukban találja a későn adott tűzjelzés s hogy a míg a tűzoltó felöltözik s a másik városvégtől a tűzhöz szalad, addig bizony idő telik.

Tudja azt mindenkinek, hogy önkéntes tűzoltóink igen sokszor életüket veszélyeztetik, ruhájukat, egészségüket tönkre teszik. És sajnos, tudnunk kell azt is, hogy tűzoltóink között éppen a kik az oltásban aktív szerepet visznek, nagyobb részben vagyonatlanok, a kiknek úgy sem kell félniük, hogy a saját házuk el ég.

Az a segély, melyet a nemes város tűzoltóinknak nyújt, feltétlenül nagy segítség, de az nem minden tűzoltónak jut, hanem az egyes egységek fenntartására, az a néhány fizetett órszem fizetéseinek kiegészítésére fordítatik. *Kellene tehát olyan valami kedvezményről gondoskodni, a melyet minden önkéntes tűzoltó élvezhet s a melyet a város összes lakosa adna nekik.*

És ha az itt fennebb felsoroltakat városunk nemes tanácsa, élén az elvitázhatatlanul mindig humánus polgármesterrel, a város törvényhatósági bizottsága és a város minden lakója elismeri, akkor igenis joggal kérhetik, s kívánhatják tűzoltóink, hogy *legyünk háládatosak* s ha háládatosak is akarunk lenni, ám itt az alkalom:

„Önkéntes tűzoltóink körében mozgalom indult, hogy a város közönségét illő formában s rendes hivatalos uton arra kérjék, miszerint a tűzoltásnál aktív szerepet vivő s a célból a parancsnokság által ajánlott önkéntes tűzoltók mentessenek föl a városi utadófizetésének kötelezettsége alul. Persze csak azok, a kik erre ajánlatnak, s a kik erre igényt formálnak. Egyébiránt a kivétel részletei későbbi dolgok.

Most tehát itt az alkalom, hogy

e csekély áldozattal kedvezményt nyujtsunk tűzoltóinknak s hiszszük, hogy városunknak egyetlen lakója sem lesz, a ki ehhez hozzá ne járuljon, sőt elő fogja sebezni mindenki annak keresztülvételét.

Legyünk háládatosak.

—ss.

## Színház.

### A két villanylámpa.

Hétfőn estére az örökifjú János vitéz volt hirdette a színlapon. De, mivel a karmesteri pulpi us két oldalán levő villanylámpa miatt nem láthatuk, hogy mi történt a színpadon; arról írunk, mit láttunk! a *két villanylámpáról*.

Még ifjú s már is üstökösként világít színpadunknak eme *vakítóan* fényes két csillaga.

Multja egyszerű. Pestről kerültek ide, hol a híres Ganz-gyárban voltak beraktározva a 16-os és 6-os rendű lámpákkal egy helyre. Ott fedezte fel őket a nagy villany-mecenás cég: Farkas M. utóda. Habszás nélkül hozatta le őket többek társaságában. Itt már gyorsan haladt s hamarosan magukra vonták a közönség figyelmét a színpad elején, a hová sem *Miklóssy*, sem *Árnyai* soha el nem juthatnak.

Ott tündökölnék, imáron oly fényesen, hogy a közönség, csaknem szemévilágát veszíti miattuk s az előadásból sem láthat még *drága* pénzért se semmit. Az utóbbit nem sajnálom, de az előbbi igen s most sietek is dr. *Groszman* jeles ezred orvoshoz, hogy segítsen, a villany lámpák által meggyengített szemévilágán.

(B.)

### Heti műsor:

Szerdán: „Tavas” operette zóna.

Csütörtökön: „Két árva” dráma. Pénteken: „Bolygó görög” operette (zóna.)

Szombaton: „Jerichó falai” színmű. Ujdonság.

Vasárnap: „Bob herceg” operette. (zóna) Kezdeté d. u. 3<sup>1/2</sup> órákor.

## HIREK.

M.-Vásárhely 1905. december 19.

### Kétszer felfüggesztett allspán

A darabont kormány fejlettségét legjobban jellemzi az, hogy nem tudják mit cselekszenek. Ezelőtt tíz nappal ugyanis a nagy kókler, Kristóffi felfüggesztette

Farkas Albert allspánunkat. Most meg újabb rendeletet küld, melynek nem teljesítése esetére felfüggesztéssel fenyegeti. Oh, oh, hol az ész és memoria.

### Issekutz lemondó levele.

A mi lapunk volt az első, mely hozta a hírt, hogy Issekutz Gyula van kiszemelve vármegyénk élére kormánybiztosként. Első hírünket, melyben Issekutz főispánságát emlegettük, helyi lapársaink rendre mind megcáfolták. Annak bizonyosságául, hogy lapunk tudósítása mennyire megbízható, ide iktatjuk Issekutz Gyula levelét, mely ékesen szól amellett, hogy igenis teljesen komoly volt a főispáni jelöltsége s csak a család heves ellenállásán mult, hogy nem jött hozzánk megyebiztosnak. De ime itt a levél.

Kegyelmes Uram!

Birói pályámon a politikai élet harcától távol — nem szoktam mérlegelni azon következményeket, melyek éppen a jelen válságos helyzetben egy főispáni állás betöltésével járnak.

Nem a személyem feltétele, hisz ha hazám ügyének szolgálatairól van szó — a személyemet fenyegető veszélyek előttem nem számitanak, de gyermekeim nyugalma és családomban határozott kívánsága, birói pályámhoz való ragaszkodás, a politikai küzdelmekből való idegenkedésem kényszerítenek, hogy Nagyméltóságod által részemre felajánlott főispáni állást el ne fogadjam és kérjem Nagyméltóságodat, hogy erre vonatkozólag netalán megtett magas intézkedéseket visszavonni s a főispáni állásnak el nem fogadására vonatkozó elhatározásomat kegyesen tudomásul venni méltóztassék.

Maradok Nagyméltóságodnak alázatos szolgálója.

Issekutz Gyula.

### Eskülvő.

Lovag Reichardspereg József, a helyi Koronás takarékszövetkezet igazgatója folyó hó 26-án esküszik örök hűséget Virág Gábriliának Szamosújváron. Az igaz szerelemben épült frigyhez állandó boldogságot kívánunk.

### Oláh rablók támadása.

Tegnapelőtt, vasárnap este 9 órákor a Küküllővárról jövő vásáros szekereket a csergedi hegyen nagy hajó oláh rablók megtámadták s a többek között három

helyi csizmakészítő nejét is ki rabolták. Elvettek a szekerről mindent, a mi értékes, pénzt, készmunkát stb. A csendőrség szigorúan nyomoz, de még eddig nem sikerült a rablókat kézrekeríteni. Csak nem rég a Szentpéterről jövő vásárosokat rabolták ki az oláhok. Küküllőváron rendkívül megerősített csendőrdőrzár volt a vásár alkalmával s ezuttal éppen nem tuzunk, ha konstatáljuk, szemtanúk állításai nyomán, hogy azon vidéken is igen izgatott hangulat van az oláhok féazkelődései miatt.

### Patlka ügy.

Czaich T. Gyula dódai lakos azzal a kéressel fordult a város közönségéhez, hogy engedtesék meg neki városunkban egy 5-ik gyógyszerész felállítását. A közgyűlés tegnap foglalkozott a kéressel s azt elutasította, mivel nem látta szükségét még egy gyógyszerész felállításának.

### Erdő üzem változtatás.

A városi tanács felirata alapján a földmívelési miniszter megengedte, hogy város a tulajdonát képező erdő az erdőgazdálkodás által kidolgozott tüzerterv alapján négy új fordára osztassék. Az új felosztás szálla, házi szükségleti fára, gátfára és kihasználható erdőterületre szól.

### Erdő eladás.

A földmívelésügyi miniszter a városi tanács kérésére megengedte, hogy a város tulajdonát képező, mintegy 122 hold területen lévő tölgyfa erdőnek a fát — mivel azok fenntartása öregségük miatt már veszélylyel jár — eladja. Közlelebről versenytárgyalás lesz kiírva e tárgyban. Az eladandó erdő terület fának értéke körülbelül 140—150 koronát képvisel.

### Zálogházak megrendszáblólyozása.

A kereskedelmi miniszter rendeletet intézett a hatóságokhoz, hogy a területükön levő zálogházak tulajdonosaira gyakoroljanak felügyeletet, mert neki tudomására jutott, hogy a zálogház tulajdonosok kincstári illeték címen is vesznek bizonyos százalékot, holott tőlük az állam ilyeneket nem követel. A hatóság most felhívja a közönséget, hogy amennyiben ilyen visszaélést tapasztalának, azt megtorlás végett jelentsek be.

### A város közezése.

A tegnapi közgyűlésen dűlt el a város közezési munkálatainak sorsa. A közgyűlés mint legelő

Dessert bonbonok, csokoládék, likőrök, cognacok dus választékban kaphatók

**VASVÁRY ÉS HALÁSZ** fűszer és csemege üzletében.

Kelettengeri, Bismark és Gyöngy beringek, angolna, sardiniák, sajtok, friss déligyümölcsök

**NAGY VALASZTÉKBAN.**

(396. 14. ján. 1.)



**Értesítés.**

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy üzlet-helyiségem átalakítása a mai napon befejezést nyervén, azt a mai kor igényeinek megfelelően, újonnan berendeztem, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthessem. Midőn a n. é. közönség eddigi szíves jóindulatáért köszönetet mondok, s ezt jövőre és bátorodom kérni tisztelettel Schusztér Ödön vaske-  
reskedése főtér, a plebánia tempom mellett. 403

**Ásványvíz hiány.**

Örömmel értesülünk, hogy az idén nem lesz ásványvíz hiány. Ugyanis a Vasváry és Halász helyi fűszer és csemege kereskedő cég oly tömörkedményiségű ásványvizet raktároz be, hogy egész télen át elláthatják a t. közönséget. A külföldi gyógyvizek már mind megérkeztek, a borszéki, kászonai, elópataki, matild, Baross stb. székely vizeket pedig nap-nap után szekér számba hordják az atyafiak ugyanezen céghez. (396)

Felelős szerkesztő:  
**Adi Árpád.**

**Nyilttér.**

A rovatban közlőkért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Csonka Géza** fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajdu-féle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt személyesen fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie **Incze Lajos** fényképész urat és ezen üzletet „Csonka és Incze” cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

**Csonka és Incze**  
fényképészek.

**Andromache!**

Kérem 20 óra délután 3-kor ugyanazon a helyen.  
— Levelét későn kaptam.  
3—3.

**Csemege-szóló!**

Visontahegyi, elismert legjobb és egzisztensebb fajokból 5 kilogramos postakosaránkint a leggondosabb csomagolással 4 korona.

**Bor 1904 évi**

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitűnő minőségű eredeti tiszta szűrésű természetes boraimból szállítok 56 literenfélű kölesön hordókból utánvétellel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill. literenként Rendelhetők **Rusznay Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 47—0.

**A koronás tak. szövetkezet.****Maros-Vásárhelyt.**

Leszámitól a legmérsékeltebb kamatláb mellett üzleti vagy privátváltókat, 6 havi lejárral is

kölcsönt ad földbirtokokra vagy vározi házakra bekebelezés mellett:

folyószámla hitelt nyit: ingatlanra bekebelezésre, vagy más elfogadható biztosíték emében;

Kölcsönt folyósít ingatlan bekebelezésre életbiztosítással kapcsolatos törlesztésre.

Közvetit értékpapír vételt és eladást; bevált esedékes szelvényeket.

Előleget ad tőzsdén jegyzett értékpapírokra, vagy elfogadható más betétekre.

Elfogad betéteket könyvre, vagy folyószámlára naptól napra számított kamatozás mellett s rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámitól hitelképes üzleti számlákat, elvállal behajtásra követeléseket csak kénydíj mellett.

**Jó szabónők,**  
kik nőruha szabás tanítására is vállalkoznak felvételnek

Fischer Gyula és Fiainál. 397. 18—0.

**Reuma-kenőcs.**

Évek óta kipróbált, igen jó bedörzsölő szer köszvény és csúszos fájdalmak csillapítására. Ára 1 korona.

**Erdélyi-fogcsepp**  
a fogfájást pár perc alatt megszünteti. Ára 60 fillér

Kapható kizárólag az „Arany szarvas” című gyógyszer-tárban Maros-Vásárhelyt, Plebánia-templom mellett. 60. 386.

**Finom****szébeni virsli.**

Naponta frissen szüretelt Rizling édes must.

Naponta frissen készített házi kolbász.

Füstölt oldalas,

friss hájszír, fejes

és gyalult sós káposzta, házi édes

mustár és mustár-

liszt.

Tisztelettel

Hofman Károly.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

**Új rizling bor**

Litere . . . . . 40 kr.  
Ó-rizling bor literje . 50 „  
Finom borecet . . . . . 50 „

**KAPHATÓ**

**Vakarcs Bélánál**

Kör utca 73. szám.  
(11—30.) (417.)

**HIRDETÉSEKET**  
olcsón felvesz  
lapunk kiadóivahatala.

**Kiadó nagy lakás.****1906 május 1-ére**

emeleten 3 utcai, 3 udvari és előszoba, konyha, éléskamra, pince, fűskamara, padlás, 4 lóra kőistálló, kocsiszin, kut és nagy kert, villany bevezetve.

**Kiadó.**

Nagyszentkirály utca 16 szám.  
Issekutz ház. 418.

14—26. 418.

Elegáns és diszes kivitelű

**NÉVJEGYEK,**

KARÁCSONYI- és ÚJÉVI ÜDVÖZLŐ KÁRTYÁK

a legolcsóbb árban készülnek

ADI ÁRPÁD KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

MAROS-VÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZ.

**Nagy karácsonyi és újévi vásár!**

(242.) Mélyen leszállított szabott árak a Reményi bazárban.



Ujjonnan berendezett raktárunk bárki által szabadon megtekinthető minden vételkény-szer nélkül.

**Legujabb játékaruk**

óriási választékban. Legizélensebb ajándék-tárgyak mindenki részére. Pénz-, dohány-, szivar- és szivarkatárcák, zsebképek, fogkefék, zsebkendők, nyakkendőkben ujdonságok 1 drb 10 krtól.

Képes és meséskönyvek, ifjúsági iratok, társasjáték, Stereoscop, Gramofon, hintalovak Mielőtt bevásárlásait eszközöli, tekintse meg a Reményi bazár kiállítását, 1000000 képes levelezőlap leszállított árak mellett.

Már 10 korona bevásárlásnál életnagyságu arckép ingyen, a hozzávaló passpartuért 3 korona fizetendő.

Férflaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár. Valódi amerikai különlegességek. Tucatja 1, 2, 3, 4 forint. Postai szétküldések titok-tartás mellett. — Kérjen árjegyzéket zárt borítékban.

Kizárólagos valódi francia babák raktára 38 krtól. 86 cm. baba 7 frt.

**Karácsonyfadiszek óriási választékban.**

Képeslevelező-lap albumok, emlékkönyvek, varró-készletek nagy választékban.